

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΖΩΗ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 63 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Πάθος για το ποδόσφαιρο, αδιαφορία για την πολιτική

Φίλοι μου, θα συνεχίσω και σήμερα για τη ζωή στην Αυστραλία το 1957, πριν προχωρήσω στα επόμενα χρόνια με τις ιστορικές εξελίξεις.

Οι (αγγλο)Αυστραλοί το 1957 ήταν ένας μυστήριος λαός για εμάς που δεν γνωρίζαμε την αγγλοσαξονική νοοτροπία, επειδή μάς κοιτούσαν με υποψία και πολλές φορές με αντιπάθεια, ακόμη και με τις δημόσιες υπηρεσίες έχω άσχημες αναμνήσεις για τον ρατσισμό των υπαλλήλων τους.

Όμως, όταν σε γνώριζαν είτε σαν γείτονες ή στην εργασία ήταν πολύ φιλικοί και από εσένα εξαρτιόταν μετά αν θα έκανες στενό φίλο έναν Αυστραλό.

Δική μου εμπειρία ήταν πως οι γείτονες ήταν ευγενικοί, αλλά μέχρι εκεί. Στην εργασία αγάπησα τους Αυστραλούς σαν άνθρωπους. Έκαναν το παν για να μάς διδάξουν τη

νέα -για εμάς- τεχνολογία και μας δέχτηκαν σαν καλούς συνάδελφους. Ο εξωστρεφής πατέρας μου έγινε πολύ συμπαθής, παρόλο που δεν ήξερε Αγγλικά, αλλά ήταν πολύ καλός τεχνίτης και το εκτιμούσαν. Εγώ αν και πολύ νέος σε δύο χρόνια έγινα το δεξί χέρι τού αρχιεργάτη και γι' αυτό ένα βράδι με πλησίασε ο εκπρόσωπος τού συνδικάτου για να με ρωτήσει αν θα απεργήσω όταν χρειαστεί. Φυσικά, τού είπα ότι θα έκανα ό,τι αποφασίσει το συνδικάτο, αλλά στη δουλειά ποτέ δεν άκουγα συζήτηση για τα πολιτικά, επειδή οι Αυστραλοί δεν ενδιαφέρονταν, ακόμη και όταν γίνονταν εκλογές. Γι' αυτό δεν γνώριζες τί κόμμα ψηφίζουν, ούτε προσπαθούσαν να σε επιρρεάσουν. Το μόνο πράγμα που τους απασχολούσε ήταν ο αθλητισμός γενικά και ειδικότερα το αυστραλέζικο ποδόσφαιρο με την μπάλα πεπόνι και το κρίκετ. Στο Αντελάιντ υπήρχε πρωτάθλημα αυτού τού ποδοσφαι-

ρου με ομάδες κυρίως με ονόματα προαστείων και ο φανατισμός ήταν μεγάλος, όπως στο ελληνικό ποδόσφαιρο. Η αγάπη τους για το κρίκετ ήταν τόσο μεγάλη, που όταν η Αυστραλία έπαιζε εναντίον τής Αγγλίας στο Λονδίνο, η διεύθυνση τού Advertiser επέτρεπε ν' ακούμε όλη νύχτα περιγραφές των αγώνων στο ραδιόφωνο.

Κάποτε ρώτησα έναν συνάδελφο γιατί ονομάζουν ποδόσφαιρο ένα αγώνισμα όπου χρησιμοποιούνται τα χέρια και μού απάντησε γιατί εσείς ονομάζετε ποδόσφαιρο ένα παιχνίδι που χρησιμοποιείται το κεφάλι;

Στην παροικία, όμως, είχαμε ελληνική ομάδα που έπαιζε πραγματικό ποδόσφαιρο αλλά στην μικρή κατηγορία τού πρωταθλήματος.

Πιο πολύ μάς ενδιέφερε τότε η δουλειά με καλό μισθό και πολλές υπερωρίες, αλλά και η διασκέδαση το

Σαββατοκύριακο. Τα γλέντια στα σπίτια μας, ή οι χοροί των σωματείων κάθε Σάββατο στο νεότευκτο κτήριο τής Ελληνικής Κοινότητας. Πολλές φορές η παρέα μας πηγαίναμε εκεί χωρίς να γνωρίζουμε καν ποια οργάνωση είχε τον χορό της.

Ήταν δύσκολα τα χρόνια τότε γιατί, όπως έχω γράψει πολλές φορές, ήταν χρόνια δημιουργίας. Τότε δημιουργήθηκαν δεκάδες ενορίες - κοινότητες και κτίστηκαν δεκάδες εκκλησίες. Τότε δημιουργήθηκαν χιλιάδες νέες οικογένειες και γεννήθηκαν τα παιδιά που σήμερα διαπρέπουν στην ευρύτερη κοινωνία, τότε δημιουργήθηκαν τα εθνοτοπικά σωματεία που έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη τής ομογένειας και τότε δημιουργήθηκαν μικρές επιχειρήσεις που έγιναν μεγάλες και έλαμψε το ελληνικό εμπορικό δαιμόνιο.

ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

***Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (10-12-2020): Αυστραλία: 27,933 με 908 θανάτους, NSW:4,652 με 53 θανάτους, Victoria: 20,345 με 820 θανάτους, Queensland: 1.221 με 6 θανάτους, South Australia: 562 με 4 θανάτους, Western Australia: 823 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 117 με 3 θανάτους, Tasmania: 233 με 13 θανάτους, Northern Territory: 61 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 68,498,598 κρούσματα με 1,562,886 θανάτους.

***Σήμερα συμπληρώνονται 15 χρόνια από τις ρατσιστικές ταραχές στο προάστιο τού Σίδνεϊ, Κρονάλα, και με την ευκαιρία μερικοί ηγέτες μειονοτήτων ισχυρίζονται ότι η Αυστραλία δεν διδάχτηκε από τα γεγονότα σε μια από τις πιο σκοτεινές ημέρες στην ιστορία της. Σαν σήμερα ξέσπασαν οι ταραχές το 2005 και έκπληκτοι οι Αυστραλοί σε όλες τις Πολιτείες δεν πίστευαν τις εικόνες άγριας βίας που έβλεπαν στο παραθαλάσσιο προάστιο. Οι ηγέτες των μειονοτήτων ισχυρίζονται πως οι ταραχές ήταν το ξέσπασμα ρατσιστών που περίμεναν μια αιτία για να δείξουν το άγριο πρόσωπό τους. Αυτοί έφεραν στο προσκήνιο τον ρατσισμό και την μισαλλοδοξία. Δυστυχώς, 15 χρόνια αργότερα η κοινωνία μας δεν διδάχτηκε τίποτα από τις αιτίες των επεισοδίων και δεν έλαβε τα κατάλληλα μέτρα για να καταπολεμη-

θούν ο ρατσισμός και η μισαλλοδοξία.

***Ο ομοσπονδιακός υπουργός Υγείας, Greg Hunt, δήλωσε προχθές ότι η Αυστραλία είναι έτοιμη για τον πρώτο γύρο εμβολιασμών εναντίον τού κορωνοϊού τον ερχόμενο Μάρτιο. Θα εμβολιαστούν πρώτα οι εργαζόμενοι στον τομέα τής υγείας και οι ηλικιωμένοι σε οίκους ευγηρίας. Σύμφωνα με τον κ. Hunt, η κυβέρνηση θα ασκήσει μεγάλη εκστρατεία για την ενημέρωση τού κοινού όταν πρόκειται ν' αρχίσουν οι εμβολιασμοί.

***Μεγαλύτερες ποινές και χρηματικές αποζημιώσεις θα υποστούν οι εργοδότες σύμφωνα νέους νόμους για την καταπολέμηση τής κλοπής μισθών, ανακοίνωσε η ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Οι μεταρρυθμίσεις στον τομέα των εργασιακών σχέσεων θα παρουσιαστούν στο Κοινοβούλιο την προσεχή Τετάρτη. Οι εργοδότες που εσκεμμένα πληρώνουν λιγότερα τους υπαλλήλους τους θα αντιμετωπίζουν τέσσερα χρόνια φυλάκιση και \$1,1 σε πρόστιμο για την κατηγορία κλοπής μισθών. Οι εταιρείες αντιμετωπίζουν επίσης πρόστιμα μέχρι \$5,5 εκατομμύρια για κλοπή μισθών. Ο υπουργός Δικαιοσύνης, Christian Porter, είπε ότι τα μέτρα αυτά θα προστατεύουν τούς εργαζόμενους από μια μειονότητα ανήθικων εργοδοτών που εσκεμμένα εκμεταλλεύονται τους υπαλλήλους τους.

***Ο καταδικασμένος παιδεραστής, Μίλτων Ορκόπουλος, απέφυγε ποινή φυλάκισης επειδή δημιούργησε λογαριασμό στο Instagram. Ο πρώην Εργατικός βουλευτής και υπουργός στη ΝΝΟ, αποφυλακίστηκε τον Δεκέμβριο 2019 με περιοριστικούς όρους. Στο Δικαστήριο αναφέρθηκε ότι η αστυνομία προειδοποίησε τον Ορκόπουλο πως θα τον αντιμετωπίσει αμείλικτα δεδομένης τής εγκληματικής προϋστορίας του με παιδιά.

***Η αστυνομία συνέλαβε 137 άτομα στα πλαίσια μεγάλης έρευνας για την πώληση ναρκωτικών με τηλεφωνική επικοινωνία («Dial-a-Dealer») σε ολόκληρο το Σίδνεϊ ενώ πλησιάζουν τα Χριστούγεννα. Η αξία των ναρκωτικών που κατασχέθηκαν είναι μεγαλύτερη από \$174,000, ενώ κατασχέθηκαν και περισσότερα από \$112,745 σε μετρητά. «Έχουν συλληφθεί άτομα με υψηλές θέσεις σε εταιρείες, δικηγόρους, αλλά και άνεργους», δήλωσε ο Redfern Region Enforcement Squad Commander, Detective Chief Inspector Stuart Bell και πρόσθεσε ότι «τα ναρκωτικά σκοτώνουν και το κοινό πρέπει να είναι προσεκτικό τί ουσίες καταναλώνει. Οποιοσδήποτε πολίτης γνωρίζει για προμήθεια απαγορευμένων ουσιών θα πρέπει να ενημερώσει τους Crime Stoppers στο 1800 333 000.